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1.

Asagidakilerden hangisi emek piyasalarini
diger piyasalardan ayrran ozelliklerden
biridir?

A) Tek bir emek piyasasinin olmasi

B) istihdamin caligan ve galistiran arasinda kisisel
bir iligkiyi ifade etmesi

C) Piyasaya arz edilen emedn blylk odlglde
homcjen olmasi

D) isgilerin pazarlk glicinin isverene gore daha
fazla olmasi

E) Hem iggilerin hem de igverenlerin piyasa
hakkinda tam bilgiye sahip olmasi

Calisma cagindaki niifusu olusturan yas
grubunun alt ve ust sinirlar1 asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 15-24
B) 15-44
C) 15-64
D) 1825
E) 1854

isgiiciiniin aktif niifusa oranina ne ad verilir?

A) stihdam orani

B) Eksik istihdam orani
C) lssizlik oran

D) Verimlilik orani

E) lIsglicline katiima orani

Okul, yurt, otel, cocuk yuvasi, huzurevi, 6zel
nitelikli hastane, hapishane, kigla ve orduevi
gibi yerlerde ikamet edenlerle yabanci
uyr uklular diginda kalanlara ne ad verilir?

A) Kurumsallagsmamisg nlfus
) Caligma gagindaki nifus
) Toplam nifus

) lsglict

) Isgliclinde olmayanlar
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Bireysel emek arz egrisinin diiglik iicret
diizeylerinde pozitif olmasinin nedeni
asagidakiler den hangisidir?

A) Dislama etkisinin fazla olmasi
B) Gelir etkisinin fazla dmasi

C) Maliyet etkisinin fazla olmasi
D) ikame etkisinin fazla olmasi
E) Olgek etkisinin fazla olmasi

Asagidakilerden hangisi emek arzinin
degistigini gosterir?

A) Emek arz egrisinin geriye kivrilmasi

B) Emek arz egrisinin negatif egimli olmasi

C) Emek arz egrisinin pozitif e§imli olmasi

D) Emek arz egrisi lzerinde sada ya da sola
hareket edilmesi

E) Emek arz egrisinin bltlinlyle sada ya da sola
kaymasi

Piyasa emek arz egrisi ile ilgili olarak
asagidakiler den hangisi dogrudur?

A) Egri Gzerindeki her noktada gelir etkisi daha
byUktdr.

B) Negatif egimlidir.

C) Bireysel emek arz egrilerinin toplanmasiyla
elde edilir.

D) Ceriye kivrimlidir.

E) Ucret orani yikseldikge piyasa emek arz edrisi
yatiklagir.

Uzerindeki her noktada farkli gelir ve bos
zaman kombinasyonlari ile ayni fayda diizeyini
gosteren egriye ne ad verilir?

A) Marjinal fayda egrisi
B) Marjinal gelir edrisi
C) Biitgekisiti

D) Farksizlik egrisi

E) Ortalama fayda egrisi
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9.

10.

1.

Bir firmanin uzun dénem denge istihdam
diizeyi agagidakiler den hangisinde olusur?

A) Firmanin eg Urln egrisinin orijine en yakin es
maliyet dogrusu ile kesistigi noktada

B) Firmanin es Urln egrisinin orijine en uzak es
maliyet dogrusu ile kesistigi noktada

C) OCirijine en uzak es maliyet dogrusu Uzerinde

D) Orijine en yakin es maliyet dogrusu Uzerinde

E) Orijine en uzak es Urln egrisi Uzerinde

Son ige alinan ig¢inin toplam iiriinde sagladigi
artigin parasal degerine ne ad verilir?

Emegdin marjinal maliyet degeri
Emegin marjinal Grin geliri
Emegin ortalama Urln degeri
Emegin toplam Grln degeri
Emegin ortalama maliyet degeri

LCYeX-F>

Sermaye
(K)
A
Kz

K4}

D
\ Qs
NG > Q,

Ko \T\Qw
>

0 Ly L1 L L3 Emek (L)

Yukaridaki gekle gére, agagidakiler den hangisi
dogrudur?

A) A noktasi C noktasindan daha blylk Uretim
dizeyini gosterir.

B) B noktasi A noktasindan daha blylk Uretim
dlizeyini gosterir.

C) A noktasi B noktasindan daha blyUk Uretim
dlzeyini gosterir.

D) D noktasi C noktasindan daha buyUk uretim
dlizeyini gosterir.

E) B noktasi D noktasindan daha blylk Cretim
dlzeyini gosterir.

12.

13.

14.

15.

16.

Asagidakilerden hangisi, Marshall-Hicks
Tiiretilmis Talep Kanunlari'na gére emek talep
esnekligini  etkileyen unsurlardan  biri
deqildir?

A) Emek maliyetinin toplam maliyet icindeki payi

B) Uretilen malin miktari

C) Diger Uretim faktorlerinin arz esnekligi

D) Uretilen malin fiyat esnekligi

E) Emegn dider dUretim faktorleriyle
edilebilirlik derecesi

ikame

Emek talep egrisinin orta noktasinda talep
eshekliginin degeri nasildir?

A) e=1
B) e=0
C) e=w
D) e>1
E) e<1

Emek talebinin esnek olmasi durumunda,
lcret oraninin  artmasi toplam  lcret
odemesini nasil etkiler ?

A) Hig etkilemez.

B) Artirir.

C) Onceartirir, sonra azaltir.

D) Once azaltir, sonra artirir.

E) Azaltir.

Asagidakilerden  hangisi  ucret katiligini

(rijitligini) ifade eder?

A) Emek talebinin lcret esnekliginin sifir olmasi

B) Reel (Ucretlerin sendikalar, toplu pazarlik
diizeni veya isverenlerden kaynaklanan
nedenlerle artmasi

C) Parasal Ucretlerin sendikalar, toplu pazarlk
diizeni veya isverenlerden kaynaklanan
nedenlerle azalamamasi

D) Emek arz ve talebinin denge Ucret dizeyinde
esitlenmesi

E) Emek talebinin lcret esnekliginin bir olmasi

Asagidakilerden urin

degerini verir?

hangisi  marjinal

A) Soniscininverimlilig x Urin fiyati

B) Marjinal gelir x Ortalama Urin

C) Sonisginin verimliligi x Marjinal gelir

D) Urdn fiyati x Isgi basina diigen Grin miktari
E) Sonisgininverimliligi x Son isginin maliyeti
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Tam rekabetgi emek piyasasinda, denge ucreti
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir ?

A) Denge Ucretine piyasayl temizleyen Ucret de
denir.

B) Emek arz ve talebini esitleyen Ucrettir.

C) Denge Ucret diizeyinde igsizlik séz konusu

degildir.

D) Sendikalarin en gok arzuladiklari Gcret
dlizeyidir.

E) Denge ucret dizeyinde g¢aligmak isteyen
herkes igverenler tarafindan talep edilir.

Ocret diizeyini belirleyen temel etkenin

igcinin temel gereksinimleri oldugunu ileri
siiren teori asagidakiler den hangisidir?

A)  Ucret fonu teorisi

B) Marjinal verimlilik teorisi
C) Artik deger teorisi

D) Satinalma glicU teorisi

E) Dogal Ucret teorisi

Belli bir donemdeki parasal licretin tiiketici
fiyatlar1 indeksine boliinmesiyle elde edilen
licret agadidakiler den hangisidir?

Net Ucret

Reel Ucret
Optimum Ucret
Nominal Ucret
Asgari Ucret

moom>

Asagidakilerden hangisi marjinal verimlilik
teorisinin dayandigi varsayimlardan biridir?

A) lsverenlerin ilave emek birimlerini
gerektirecek olan olasi verimlilik artiglarini
dlgememeleri

B) Emek ve sermayenin hareketliliginin tam
olmamasi

C) Bitin isgilerin is bulabilmesi ve istihdam
edilebilmesi

D) Ekonomide sermaye fazlasinin odlmamasi

E) iscilerin marjinal verimliligin ne oldugunu
bilmemeleri

21.

22.

23.

24,

A

Asagidakilerden hangisi etkin licret

teorilerinden biri degildir?

A) Marjinal verimlilik teorisi
B) Kaytarmateorisi

C) Segim teorisi

D) Beslenme teorisi

E) lsci devri teorisi

Asagidakilerden hangisi lcret farkliliklarina
neden olan ig veya igveren heterojenlikleri
arasinda sayilmaz?

A) Sendikalarin olmasi

B) Zaman tercihi konusunda
farkliliklar bulunmasi

C) Etkin Ucret uygulamasinin olmasi

D) Firmadlgeklerinin farkli olmasi

E) Telafi edici tcret farkliliklarinin olmasi

isgiler arasinda

Asagidakilerden hangisi biyilkk firmalarda
licret diizeyinin yiksek olmasinin
nedenlerinden biri degildir?

Etkin Ucret uygulamalarinin yaygin olmasi
Telafi edici Ucret farki 6demelerinin olmasi
isglictinlin kalitesinin distk olmasi

Emek verimliliginin ylksek olmasi
Sendikalasmanin yaygin olmasi

noolZe

Telafi edici iicret farkliliklari ile ilgili olarak
asagidakiler den hangisi dogrudur?

A) Tehlikeli iglerde telafi edici Ucret farkhliklar
daha digUktUr.

B) Telafi edici Ucret farkhliklari kétl galisma
kosullar1 sunanigverenler igin bir odildur.

C) Telafi edici Ucret farkhliklari bu isleri yapanlar
igin bir cezadr.

D) Telafi edici Ucret farkhliklari bazi
gondlla galigmayi tesvik eder.

E) lssizligin artmasi telafi edici Ucret farkliliklarini
da arttirir.

islerde
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25. Egitimin gercekte verimliligi etkilemedigini, 30. Emek talebinin licret esnekliginin igaretinin
sadece isverenlere isci secerken bir sinyal negatif olmasinin nedeni asagidakilerden
gorevi gordiguniu ileri siiren teori hangisidir?
agagidakiler den hangisidir?
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) Ucret orani ile istihdam diizeyi arasinda ters

A) Marjinal Verimlilik Teorisi
B) Artik Deger Teorisi
Yetenek Teorisi

ikili Is Piyasalari Teorisi

yonli bir iliskinin olmasi

Emek talebinin tlretilmig talep olmasi

Marijinal teknik ikame oraninin ylksek olmasi
Ucret orani yikseldikge emek talebinin artmasi

ngom

Ucret orani azaldkca emek talebinin
degismemesi

E) Eleme Teorisi

26. Asagidakilerden hangisi birincil is
sektoriiniin ozelliklerinden biri deqildir?

A) scilerin terfi imkanlarinin yiksek olmasi
B) s disiplininin zayif dlmasi

C) lstihdaministikrarli olmasi

D) Calismakosullarininiyi olmasi

E) Ucretlerin yiksek omasi

27. Yag-gelir profiline goére, gelirlerin seyri ile
ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Beélirli bir yastan sonra sabittir.

B) Orta yas dizeylerinde biraz azalir, sonraki
yillarda artar.

C) Erken yaslarda hizla artarken, ileri yaslarda
artis hizi yavaglar.

D) Kideme badli olarak hizla artar.

E) Calismayasaminin her doneminde sabittir.

28. Alternatif iki beseri sermaye yatiriminin gelir
alamlarinin net bugiinkii degerlerini birbirine
asgitleyen iskonto oranina ne ad verilir?

A) Likidite orani

B) Arbitraj orani

C) Sermayenin marjinal etkenligi orani
D) Verimlilik orani

E) Igsel getiri orani

29. Sermaye ve diger bitiin faktorler sabitken,
licret orani ile firmanin emek talep miktari
arasindaki iligkiyi gosteren egriye ne ad
verilir?

Es Urln edisi
Ortalama Uriin erisi
Marjinal maliyet edrisi

Kisa donem emek talep egrisi
Toplam Urin edrisi
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